浮力综合练习

一、选择题：

1、关于浮力，下列说法不正确的是                              （       ）

A、在液体中的物体不一定受到浮力

B、沉下去的物体受到的浮力一定比浮上来的物体受到的浮力小

C、浮力大小与受到浮力物体的运动状态无关

D、体积相等的铁球和木球都浸没在水中，它们受到的浮力一样大

2、将一个铜块挂在弹簧秤上，当铜块浸在水中时，弹簧秤的示数之差表示铜块受到的（     ）

A、浮力大小     B、重力大小     C、重力和浮力之差    D、重力和浮力之和

3、同一木块先后漂浮在酒精、水、水银中，比较三种情况中，木块所受到的浮力大小（）

A、酒精中最大     B、水中最大      C、水银中最大         D、一样大

4、一只新鲜鸡蛋，沉没在盛有水的烧杯里，要使鸡蛋离开杯底，可采用的方法有（ ）

 A.加热     B.加盐     C.加酒精     D.加水

5、重力为0.3牛的石蜡漂浮在水面上，这时石蜡受到的浮力是（  ）

A、大于0.3牛   B、等于0牛 C、等于0.3牛         D、无法确定

6、一艘轮船从海里驶入河里，轮船受到的浮力大小将（   ）

A、变小    B、变大    C、不变     D、无法判断

7、把某一实心金属球放入某种液体，它一直沉到底，这是因为(    )

A.金属球不受浮力                      B. 金属球所受的重力大于所受的浮力   

C. 金属球所受的重力大                 D.金属球所受浮力大于它所受的重力

8、质量为1kg，密度为0.4×103kg/m3的木块，在水中静止时所受浮力是（  ）

A.1kg            B.2.5kg         C.9.8N      D.24.5N

9、一密度均匀的实心物体悬浮在某一种液体中，若将此物体均匀地切成两块，并轻轻地取出一半，余下的一半在液体中（   ）

A、将上浮       B、将下沉    C、仍然是悬浮        D、以上情况都有可能出现

10、潜水艇潜入水下越深，受到水的压强和浮力（忽略潜水艇的体积变化）将是 （  ）       

A、压强越大，浮力越小           B、压强越大，浮力不变

C、压强不变，浮力不变           D、压强越小，浮力越大

11、液体中物体受到浮力的原因是（   ）

A. 物体受到的重力和液体对物体的压力的合力     B. 液体对物体的向上的压力 

C.物体受到液体对它的向上、向下的压力有压力差  D液体对物体的向上的压强

12、一个空心的铜球放在水中，则（   ）

   A.一定沉在水中  B.一定浮在水面上  C.一定悬浮在水中   D.三种情况都有可能

13、某物体的质量为60克，当把它放进盛满水的容器时，溢出50毫升的水，则此物体 (  ) 

[image: image1.wmf]3

A.浮在水面上   B.沉到容器底部     C.悬浮在水中    D.无法判断  

14. 如下图所示，把一个自制的密度计分别放入两种不同的液体中（左图

为甲液体，右图为乙液体），由此得出的下列判断正确的是（    ）

A、这个密度计在甲液体中受到的浮力较大   

B、这个密度计在乙液体中受到的浮力较大   

C、甲种液体的密度较大 D.密度计B处的刻度值应大于A的处的刻度值

15.一块冰块漂浮在水面上时容器底部受到的压强为P1，当冰全部熔化后，容器底受到的水的压强为P2，则两压强关系一定是（ ）

A.P2=P1       B.P2<P1      C.P2>P1     D.若原来装满水，则P2≠P1
二、填空题：

16.浸在液体中的物体，如果受到的浮力__________受到的重力，物体就上浮，如果浮力__________重力，物体就下沉，如果浮力__________重力，物体就可以停留在液体中的任何深度的地方（呈悬浮状态）。

17.潜水艇的下潜和上浮是靠改变______________来实现的，飞艇的主要组成部分是气囊，在里面装着____________比空气小的气体，当飞艇受到的重力_______（填“大于”、“等于”或“小于”）浮力时就能升空。

18.一艘轮船的排水量为３×１０5千克，它满载时受到的浮力是_____________牛。(g=10N/Kg)

19.密度计是测量__________的仪器。把它放在密度较大的液体中，它排开的液体体积__________ （填“较大”或“较小”）。                    
20.在河边有一打在水中的木桩，浸入水中部分的体积是10分米3，露出水面部分体积为2分米3，木桩受到的浮力是         牛。

21.木块的密度为0.6×103kg/m3,冰块的密度为0.9×103kg/m3,若它们等重，且都漂浮在水面上，则木块受到的浮力______冰块所受到的浮力，木块浸没在水中的体积______冰块浸没在水中的体积（均填"大于"、"小于"或"等于"）。
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三、计算题：

22、如下图所示，重为10N的小球悬浮在盛水杯中，用力的图示法  表示小球所受的浮力和重力。

23、一个重为5牛的小球，体积为0.5分米3,如果把它浸没在水中,它是上浮还是悬浮还是下沉?(g=10N/Kg)

24、一个体积为5升的氢气球，自重（包括气球和吊篮及里面氢气）为0.01牛，要用多大力拉住它才能使气球不会飞向空中？（ρ空气=1.29千克/米3，ρ氢气=0.09千克/米3, g=10N/Kg）

25、求一个金属球用弹簧称测得在空气中的重力为54牛,把它浸没在水中,弹簧秤的示数变为34牛,求(1)金属球受到的浮力是多大?(2)金属球的体积是多少米3?(3)该球可能是由什么金属制成的? (g=10N/Kg)

26、一个物体在空气中用弹簧秤称，读数为1.6牛，或把物全部浸没在水中，弹簧秤的读数为0.6牛。

求①此物体所受的浮力

②物体的体积        

③物体的密度。

27、有一根最多能承受4牛力的绳子，用它将一个密度为0.6×103千克/米3，质量为0.9千克的木块固定在水中（如图所示），绳子会断吗？请通过计算回答。

[image: image49.png]


                                             

28.算一算：（1）总质量为400千克的气球，上升到一定高度时停留在空中，此时气球受到的浮力多少牛顿？若该气球的体积为320米3，则此高度空气的密度多大？

29．体积是100厘米3的正方体石块，浸没在水中时，受到的浮力是多少牛？如果此时正方体的上表面受到向下的压力是2.5牛，则下表面受到向上的压力是多少牛？

30．把一个质量为200克的金属球放入盛有水的量杯里，杯中水面上升的体积为150厘米3，这个球在水中是下沉还是上浮？

31．一个重为88.2牛的球放入油中静止时，受到的浮力为78.4牛，若将该球放入水中，静止时，球受到的浮力是多少牛？(油的密度为0.8克/米
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)

32．一物体浮在水面时，露岀水面的体积与浸在水中的体积之比为2 ：3
[image: image2.wmf]，则这个物体的密度是多大？

荅案：

一．选择题。1-5，BADBC，6-10，CBCCB，11-15，CDBCA

二．填空题。16，大于、小于、等于，17，自身的重力、密度、小于。、

18，3×10
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。19，液体密度，较少。20，0

21，等于、等于。
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